

献给你

——劳动者

杨眉官

炉膛里的沸腾
 轧机线上的吟唱
 科研室里的探寻
 办公室里的挑灯夜战
 这些都注入了
 你的激情
 才让那黑色的粉末
 在化蝶飞舞中
 闪烁出耀眼的金星
 我走进钢厂
 看见那拉运红钢的火车
 穿行在绿色丛中
 我走进厂房
 看见那圈成圈儿的钢材
 码在轧机旁
 我知道这些
 都融入了你的智慧
 浸润了你艰辛的汗水
 我惊叹
 百亿年的矿石
 一睁开眼晴
 就从苍凉中扑向了热烈
 在烧结成团中
 又奔进炉膛
 在铁水的勾兑中
 在氧气的鼓动下
 在情与火的交融中
 凝结出自己的品格
 展现出自己的坚挺
 我知道
 每一块出山的矿石
 每一车运行的原料
 每一座燃烧的高炉
 每一炉涌动的钢水
 每一台亢奋的轧机
 每一种打包的成品
 都深含着你的责任
 都付出过你的辛勤
 我望着烈烈的炉火
 我看着滚动的轧机
 想写首诗给你

——光荣的劳动者

我望着明净的灯光
 我瞧着疲惫的身影
 想作支曲给你

——辛勤的工作者

你是美的化身
 你是力的律动
 你用全心的付出
 让矿石在凤凰涅槃中
 熔炼出自己的永生
 让钢铁在脱胎换骨中
 轧制出亮丽的晶莹
 我要为你点赞
 我要为你叫好
 因为你像蜜蜂一样
 在不辞劳苦地奔忙
 因为你像春蚕一样
 在不怕辛苦地吐丝
 你的血管里
 奔涌着钢铁人的意志
 你的胸膛里
 燃烧着钢铁人的激情
 一千多度的高温
 就是你的热烈
 千百次的锤炼
 就是你的执著
 你是光荣的劳动者
 你是辛勤的工作者
 你用耀眼的炙热
 铸造出共和国的辉煌
 你用刚强的毅力
 锻造出钢铁人的品格

转眼又到五一，天气逐渐热了起来，我们钢铁工人最煎熬的时节在无声中拉开序幕，在这样的天气条件下迎来这个属于劳动者的节日。这不由得让我想起路遥先生在其力作《平凡的世界》中写到的一段话：“只有劳动才可能使人在生活中强大。不论什么人，最终还是要崇尚那些能用双手创造生活的劳动者。如何对待劳动，这是人生最基本的课题。”

这是一段多么掷地有声的论断。人存在的意义就是通过不同形式的劳动去创造价值，进而实现自身价值，诸如作

致劳动者

文 | 曹万庆

家用笔墨创造文学作品来慰藉、启迪人的心灵，这是典型的脑力劳动；农民兄弟辛勤耕耘土地，生产粮食来解决所有人的吃饭问题，他们的劳动大多属于体力劳动；对于钢铁生产企业，我们大多数同

事从事着体力、脑力双重的劳动。当然，随着装备自动化水平的提高，我们的工作内容中体力劳动的部分越来越少，脑力劳动的部分越来越多。尽管社会生产活动中存在着种类繁多的劳动形式，但在这个节日里，我们都一样光荣。

体力劳动有益于身体健康，脑力劳动有益于心智健全。在这个不同寻常的节日里，让我们重新整理自己，调整自己的工作状态，明确自己的目标，轻装前行。在这个不同寻常的日子里，让我们抱一抱身边的老友，为身边每一个为梦想而拼搏的劳动者加油、点赞！

劳动最光荣

文 | 乔勇

劳动是光荣的，投身到劳动中的人民是可爱的。钢花的四溅、设备的轰鸣、高楼大厦上看不到原始的印记。劳动者，你用那坚实的臂膀扛起我们的生活，你用勤劳和智慧使荒凉的世界变得多彩。

不知不觉中，五一到来了，水一样流走的是日子，记忆随着时间的流逝变得日益斑驳。在这充满真情的五月，紧握你因劳动而布满老茧的手，送上我最真心的祝福，聆听你劳动的赞歌，劳动如咖啡里的方糖，把我们的人生调得有滋有味；劳动如路旁的一道风景，把我们的人生装扮得亮丽多彩。

灯火通明的车间里，流水线上，钢花四溅，钢铁战线上的劳动者们以一丝不苟的精神为我们优质的产品保驾护航。他们总是在不停地努力，他们永远战斗在生产一线。从白天到黑夜，为我们企业的愿景而付出着。他们是最可爱的人，也是最不为人们所知的。他们在为我们的生活品质默默奉献着，是那一样样精美的不锈钢制品为我们的生活增添了一道亮丽的风景。

人世间一切美好的梦想，只有通过脚踏实地的劳动才能够实现。在我们的身边，劳动者都在默默地工作，默默地奉献。劳动人民为我们周围的一切付出了他们最为重要的东西，为他们点赞！



景观 王新龙 摄

捡拾幸福

文 | 王咏梅

有人说生活很平凡，幸福很遥远。其实，点点滴滴的幸福在你我的生活中俯拾皆是。只要用一双擅长捕捉幸福的眼睛看待世界，用一颗感恩的心采撷生活，一定收获许多幸福的印记。

佛说，人生有六苦：生、老、病、死、爱别离、求不得。于是人生除了受苦便一无所乐，既自以心为形役，奚惆怅而独悲；念天地之悠悠，独怆然而涕下，其实不然。

幸福一直都在我们身边。在你我生活的每一个角落，在每一次晨起的互相问候中，在每一天细嚼慢咽的享受中，在目送孩子上学的期待中，在准备晚餐等待家人归来的宁静中，在每一朵鲜花盛放带给我们的惊奇中，在充实劳动得到报酬的喜悦中。幸福就像漫天的星光一样，璀璨而动人心魄，迷离而无处不在。

幸福一直都在我们身边。幸福不是富可敌国，也不是地位显赫；幸福不是名利的“风华绝代”；幸福不是名牌跑车，也不是昂贵的皮包，它只是你看待生活的标准，当你的视线从生活这面镜子中望去，生活折射出的，就是满足而不

是富足，希望而不是欲望，快乐而无忧愁的幸福。无论是挫折、无论是成功、无论是辉煌、无论……都是人生之经历，都是人生一笔宝贵的财富，不为名利、不为地位、不为金钱，只为人生幸福的真谛，在于永不停歇捡拾点点滴滴的感动，珍藏微乎其微的幸福，你会发现幸福就是这样简单。

幸福一直都在我们身边。课堂上的一声真诚的赞许，赛场上的一句热情的鼓励，手机里一张欢聚的照片，餐桌上的一盘热腾腾的饭菜；抑或是一次欢乐的远足，一次春雨中的漫步，一次醉心的阅读，一次成功后的哭泣……让我们用心捡拾生活中的幸福吧，把它装入行囊，放在心里，永远陪伴我们的生活。

幸福就像洒落在地的玻璃碎片，简单而细小，晶莹而纯净。一路走来，且行且收获且珍惜。这些简单的道理已明哲心间，心境忽然间豁然开阔起来，困惑开始走远，纠结渐渐退去，悠然慢慢靠近，幸福又来到了心中……于是，烛光摇曳，灯火阑珊，去捡拾幸福的漫天星光。

心若凉了，再暖也暖不热了；心若倒了，想扶也扶不起来了。人心好敏感，但也好坚强，总是在细微之处见真情，在困难之后见坚韧。

心很敏感，常常会因为一些人，一些事，温暖弥留。我也常常期待徜徉在这样的温暖中……一片落叶，一处风景，一首歌曲，一段文字，一声叮嘱，越是觉得细微，越是牵动着我们的末梢神经，越是会投入太多的感情，心在触动，情在延续，感动往往就在一瞬，可是温暖却能够永久留存。

人与人之间永远是交心的，你若真诚，他必宽仁；你若微笑，他不会怒目；你若花开，他必盛夏。当一颗孤独的心漂泊在外，任何一种关怀都会被无限放大，因为渴望，点滴的关心都能融化那颗冰封的心。温暖，感动，就渗透在这些小小的温情中，不曾大风大浪，细腻的感情，细微的举动，那久久不能平复的，是被温暖的心！

“幸福为爱而生！”一个稚气的声音撞击着我的心灵，这个声音莫非是宇宙的神灵遗落凡间的一句佛语，被这个顽皮的孩童拾了去，来告诉世人的。幸福的真谛被这个孩子一语道破。我无言，深深地体味着，幸福满溢。温暖，常常会发生在我们身边，尽管经意或不经意，我们需要温暖，心才不会孤独，让情意绵绵，送去温暖吧，暖了心，温了情……

幸福为爱而生

文 | 张小伟